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Αφίχθη στην Κένυα ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αλεξανδρείας

Με αισθήματα ιδιαίτερης χαράς και πνευματικής συγκινήσεως, 
την Τρίτη 26 Μαΐου, αφίχθη στον διεθνή αερολιμένα της 
πρωτευούσης της Κένυας, Ναϊρόμπι, η Α.Θ.Μ. ο Πάπας και 
Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρος 
Β΄, συνεχίζοντας την ευλογημένη ποιμαντική Του περιοδεία 
στην αφρικανική ήπειρο μεταφέροντας μηνύματα αγάπης, 
ελπίδας και πατρικής ευλογίας προς το ευλογημένο ποίμνιο.

Τον Μακαριώτατο με την τιμία συνοδεία Του, υποδέχθηκαν με ιδιαίτερη συγκίνηση 
και αισθήματα υιϊκής αγάπης, ο Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος Γέρων Κένυας κ. 
Μακάριος, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ελντορέτ και Βορείου Κένυας κ. 
Νεόφυτος, οι Θεοφιλέστατοι Επίσκοποι Νιέρι και Όρους Κένυας κ. Πανάρετος και 
Κισούμου και Δυτικής Κένυας κ. Φίλιππος, ο Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης 
Αθηνόδωρος Παπαευρυπιάδης, ο Εξοχότατος Πρέσβης της Ελλάδος κ. Γεώργιος 
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Ψιάχας, ο Εξοχότατος Πρέσβης της Αραβικής Δημοκρατίας της Αιγύπτου κ. Hatem 
Yousri, καθώς και κληρικοί, εκπρόσωποι φορέων και πλήθος πιστών της Ορθοδόξου 
κοινότητος της Κένυας, οι οποίοι επεφύλαξαν θερμή και εγκάρδια υποδοχή προς 
τον Πνευματικό τους Πατέρα.

Εν συνεχεία, ο Μακαριώτατος επισκέφθηκε την Πατριαρχική Ιερατική Σχολή 
«Μακάριος Γ’», όπου κόμισε προς ευλογία και αγιασμό όλων, τεμάχιο ιερού 
λειψάνου του Οσίου Πατρός ημών Χρυσοστόμου ( Παπασαραντόπουλου ), 
Ιεραποστόλου της Αφρικής, σε μία στιγμή ιδιαίτερης πνευματικής χαράς για την 
τοπική Εκκλησία.

Ακολούθως, ο Μακαριώτατος τίμησε με την παρουσία Του την τελετή 
αποφοίτησης είκοσι έξι ιεροσπουδαστών της Πατριαρχικής 
Εκκλησιαστικής Σχολής, απονέμοντάς τους προσωπικώς τα πτυχία τους και 
εκφράζοντας την πατρική Του χαρά προς τους νέους εργάτες του Αμπελώνος Του 
Κυρίου.

Απευθυνόμενος προς τους ιεροσπουδαστές, ο Μακαριώτατος εξέφρασε πρωτίστως 
τις θερμές Του ευχαριστίες προς τον σεπτό Ποιμενάρχη, τον Σεβασμιώτατο 
Αρχιεπίσκοπο Γέρων Κένυας κ. Μακάριο, για τις άοκνες προσπάθειές του και την 
πατρική του μέριμνα για την επιτυχή λειτουργία της Πατριαρχικής 
Εκκλησιαστικής Σχολής όλα αυτά τα έτη, καθώς και για τη μεγάλη και ευλογημένη 
προσφορά του επί πολλές δεκαετίες στην γη της Κένυας, μεταφέροντας 
ακατάπαυστα το μήνυμα του Ευαγγελίου της αληθινής πίστεως και της 



Ορθοδοξίας στις καρδιές χιλιάδων ανθρώπων.

Ο Μακαριώτατος εξέφρασε παράλληλα τη χαρά και την ιδιαίτερη ικανοποίησή Του 
για το σπουδαίο έργο που επιτελείται στην Πατριαρχική Σχολή, υπογραμμίζοντας 
ότι αισθάνεται ιδιαίτερη συγκίνηση διότι βλέπει να συνεχίζεται έως και σήμερα 
ακατάπαυστα το μεγάλο όραμα του μακαριστού Αρχιεπισκόπου Κύπρου κυρού 
Μακαρίου Γ΄, το οποίο εξακολουθεί να καρποφορεί μέσα από τη θεολογική παιδεία 
και την προετοιμασία νέων εργατών του Ευαγγελίου για την αφρικανική ήπειρο.

Τόνισε δε, ότι το Πατριαρχείο Αλεξανδρείας διαχρονικά και αδιαλείπτως 
εργάζεται για την εξάπλωση και την εδραίωση της Ορθοδοξίας στην 
αφρικανική ήπειρο μέσω της θεολογικής εκπαίδευσης, της πνευματικής 
καλλιέργειας και της προετοιμασίας νέων συνεχιστών του μηνύματος της 
Αγάπης Του Ευαγγελίου.

Απευθυνόμενος προς τους αποφοίτους, ο Μακαριώτατος τούς κάλεσε να 
αξιοποιήσουν όχι μόνο τις ακαδημαϊκές γνώσεις που απέκτησαν αλλά και την 



πνευματική τους κατάρτιση, ώστε να καταστούν άνθρωποι της αγάπης, της 
ειρήνης, και της αυτοθυσίας.

Παράλληλα, τους διαβεβαίωσε ότι το Πατριαρχείο Αλεξανδρείας και ο ίδιος 
προσωπικώς θα συνεχίσουν να υποστηρίζουν και να αγκαλιάζουν με ιδιαίτερη 
αγάπη όλους εκείνους που αγωνίζονται να μεταφέρουν μήνυμα ειρήνης, ελπίδος, 
και αγάπης μέσα στη ταραχώδη εποχή που διέπεται σήμερα η ανθρωπότητα.

Ο Μακαριώτατος περαίνοντας τον λόγο του, απευθυνόμενος προς τους 
ιεροσπουδαστές τόνισε: «να πορεύεσθε με πνεύμα θυσίας, να διατηρείτε ζωντανή 
την πίστη στις καρδιές σας και να γίνετε φως Χριστού για τον λαό του Θεού, 
ιδιαιτέρως στις εσχατιές της Αφρικής, όπου η Εκκλησία μάς καλεί να εργαζόμαστε 
με αγάπη, υπομονή και αυταπάρνηση».»

Από την πλευρά του, ο Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος Γέρων Κένυας κ. Μακάριος 
εξέφρασε τη βαθειά του ευγνωμοσύνη και τις θερμές του ευχαριστίες προς την 
Α.Θ.Μ. τον Πάπα και Πατριάρχη Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρο Β΄, 
για την συνεχή στήριξη και πατρική Του μέριμνα για το έργο που επιτελείται στην 
Πατριαρχική Σχολή, τονίζοντας ότι η αγάπη και η αδιάλειπτη συμπαράσταση του 
Μακαριωτάτου αποτελούν πηγή έμπνευσης και ελπίδας.

Στην τελετή παρέστησαν επίσης η Αξιότιμη Βουλευτής Ναϊρόμπι ελληνικής 
καταγωγής κα Έσθερ Πάσσαρης, ο Εξοχότατος Πρέσβης της Ελλάδος κ. Γεώργιος 
Ψιάχας, ο Εξοχότατος Πρέσβης της Κυπριακής Δημοκρατίας κ. Σάββας 
Βλαδιμίρου, ο Εξοχότατος Πρέσβης της Ουκρανίας κ. Yurii Tokar, καθώς και 
πλήθος πιστών της Ορθοδόξου κοινότητος.

Η ημέρα αυτή σφραγίσθηκε από στιγμές πνευματικής χαράς και ελπίδας, 
επιβεβαιώνοντας ότι το Πατριαρχείο Αλεξανδρείας συνεχίζει ακατάπαυστα το 
ποιμαντικό του εργο στις εσχατιές της Αφρικής, μεταφέροντας τον Λόγο του 
Ευαγγελίου και καλλιεργώντας στις καρδιές των ανθρώπων τον σπόρο της 
πίστεως, της αγάπης και της ειρήνης.
























